

## 知恩公益2024年暑期特教老师夏令营和校长论坛活动总结

**2024年7月8日至7月13日，**  
**深圳市知恩公益基金会关怀特教**  
**老师主题活动在贵州盛华职业学院**  
**举行。此次活动以致敬、交流、学**  
**习为主题，面向知恩公益服务的四**  
**个省八所特校的教师展开，取得了**  
**圆满成功。**

### “学习”

7月8号—13号，由贵州黔西市特殊教育学校主办，知恩公益承办的特教老师夏令营活动成功举办。

在专业培训上，知恩公益特教专业顾问团队的邓永兴老师和徐斌老师为大家展开了分层教学、个案评估和班级管理主题培训，分享了最新的特殊教育理念和教学方法，帮助教师们更新知识体系，提升教育教学能力。学习之余，主办方还精心安排了轻松的山水旅行活动，带领大家游览了贵州黄果树景区和西江千户苗寨，让老师们得到了身上的全面放松，也增进了不同地区的教师之间的友谊和沟通。



►邓永兴老师主题培训



►徐斌老师线上培训



►山水旅行活动



►山水旅行活动

这一形式的夏令营活动，是知恩公益对去年首届夏令营活动的延续，也是知恩公益用心打造的特教公益品牌项目，旨在为特教教师提供不同视角的学习机会，并同步探索更加多元化、更具创新性的公益形式。

知恩公益服务的8所特校的34名教师参加了培训，贵州惠水特殊教育学校的4名老师参加了旁听学习，充满活力和求知欲的老教师们齐聚一堂，获得了专业提升和情绪舒缓的双重收获。

### “交流”

7月14日—15日，由贵州黔西特殊教育学校主办，深圳市知恩公益基金会承办的2024年特殊教育校长研讨会成功举办，本次研讨会以“凝心聚力 点燃激情”为主题，旨在通过分享和交流，加强特殊教育学校之间的合作与交流。



►特教校长研讨会

四省八校的14位校长、副校长汇聚一堂，共同探讨特殊教育领域的创新与发展。本次研讨会邀请了全国知名优秀特校——成都市成华区特殊教育学校覃佳利副校长分享了该校在特殊教育领域的成功经验。他详细介绍了学校的教育理念、课程设置、师资培养等方面的做法，以及如何在实践中不断提高教学质量，帮助特殊学生实现自我价值和全面发展。同时也和到会的校长们一起讨论了在十四五计划下特殊教育学校的发展定位，从政策、理论、实践等多个角度进行了全面深入的剖析和解读。

这是知恩公益承办的第二届特教校长研讨会，既是向各校教师提供定期学习交流的平台，更致力于为特殊教育事业的发展注入新的活力和能量。我们也期待更多的社会力量加入到对特教事业的支持中，共同为特殊孩子创造一个更加美好的未来。

### “致敬”

7月12日，由深圳市知恩公益基金会主办的“特殊教育教师致敬勋章”颁发仪式隆重举行。

知恩公益一直致力于关怀特殊教育学校和机构的教师队伍，为感谢他们在特殊岗位上长期以来辛勤付出和无私奉献，表彰他们默默无闻做出的努力和坚持，知恩公益联合中国红十字会冠军基金和贵州省教育发展基金会，共同发起了此次致敬勋章颁发活动，向特殊教师队伍致以崇高的敬意。



►致敬勋章颁发仪式



►致敬勋章颁发仪式

按照从事特殊教育6年到30年以上不同的教龄，致敬勋章按五年一档设置为六个级别，分别用合金、纯银和不同重量的纯金打造，造型为四瓣小红花，寓意热爱和奉献。此次活动八所特校共有127名教师获得合金勋章，54名教师获得纯银勋章，36名教师获得金质勋章，勋章共计217枚。这批致敬勋章的制作款项来源于参与腾讯99公益——知恩“致敬特教人”项目的爱心人士们的捐赠。



►知恩公益秘书长张小溪

仪式上知恩公益秘书长张小溪先生介绍了发起致敬勋章的目的和意义，表达了对特殊教育老师的感谢；冠军基金负责人孙小峰先生介绍了冠军基金在支持残疾人运动员方面的工作，表达了对特殊教育老师的认可和赞誉。有31年教龄的四川什邡特校黄维均老师分享了从教的经历，展现了特教人默默耕耘，用耐心、爱心和专业知识为特殊孩子点亮希望的感人事迹。

此次活动特别邀请了残疾人奥运会射击冠军高芳霞女士和世界摔跤冠军洪雁女士莅临现场。两位冠军以自己的亲身经历，向在场的特教老师们分享了她们的奋斗故事和心路历程，不仅让在场的特教老师们倍受鼓舞，也向参会的社会各界爱心人士传递了大爱和正能量。



►世界冠军高芳霞和洪雁女士莅临现场

知恩公益创始人周道志先生、理事长刘异伟先生、荣誉理事长姜任飞先生、副理事长陈楠女士、理事周明毅先生和中国红十字会冠军基金负责人孙小峰先生、知恩公益的专家顾问和来自知恩后援团的爱心人士向获奖教师代表颁发了勋章，部分获奖教师



►感谢此次活动的志愿者



►感谢此次活动的志愿者

和参与此次知恩关怀主题活动的40余名教师共同参加了仪式，感受到了热烈真挚的氛围，深受鼓舞。贵州省黔西市委常委、统战部部长丁现利先生也应邀到会，向特教教师们表达了敬意和感谢。仪式现场，知恩公益还向7所特校捐赠了贫困学生伙食补贴共计57600元。



►黔西市委领导致辞

特殊教育是一项充满挑战和艰辛的工作，知恩公益希望通过藉由“致敬勋章”，带动社会各界更多爱心人士关注和支持特教教师队伍，让更多的人了解特教老师，共同为特殊教育事业的发展贡献爱心和力量，进一步推动特殊教育事业的发展 and 进步。

### “展望”

知恩公益还将研究设立特教教师奖金，鼓励更多的年轻人投身到特教事业中来。同时也将与企业、组织、机构建立更加紧密的合作关系，共同开展公益活动和项目，为特教事业筹集更多的资金和资源。并积极通过媒体和社交平台等渠道，大力宣传特教事业的重要性和价值，提高社会对特教事业的关注和关注度。



►感谢此次活动的志愿者



►感谢此次活动的志愿者

知恩公益希望社会各界和更多的爱心人士能够成为特教事业的参与者和推动者，无论是捐款、志愿服务还是宣传倡导，每一份微小的贡献都将汇聚成特教事业前进的强大动力。让我们携手共进，为特教事业筑梦前行，为特殊孩子们的未来创造更加美好的明天！

再次向全力支持本届主题活动的社会各界、全体爱心人士和大学生志愿者们致以衷心的感谢，你们值得每一朵小红花！